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- Os cinco itens deste grupo sao de escolha multipla.
- Em cada um deles, sao indicadas quatro alternativas de resposta, das quais s6 uma esta correta.

- Escreva na sua folha de respostas apenas o numero de cada item e a letra correspondente a
alternativa que selecionar para responder a esse item.

- Se apresentar mais do que uma alternativa, a resposta serd classificada com zero pontos, o

mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

- Nao apresente calculos nem justificacoes.

1. Considere as proposigdes p, g e r. Sabe-se que a proposicao ((p >q)=>@=> r)) >((pvg>r) é
falsa. Quais sé@o os valores logicos de p, g e r?
(A) p é verdadeira, q é falsa e r é falsa.
(B) p é verdadeira, q é verdadeira e r é falsa.
(C) p é falsa, q é verdadeira e r é verdadeira.

(D) p é falsa, q é falsa e r é verdadeira.

2. Na figura estao representados oito tridngulos geometricamente iguais.

A

/
Os pontos B, C, E, G e H sdo os pontos médios dos segmentos de reta [AD], [AF], [DF],[DI] e [FI],
respetivamente. Qual das opgdes representa o ponto A?
(A) DF — DA
(B) G — CB + HF
(C) D +2GH +1D
(D) E + DE — 2EC
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3. Na figura esta representado, num referencial o.n. Oxyz, o cubo
[0ABCDEFG], cujo volume é 24+/3. Os pontos A4, C e G pertencem aos
eixos Ox, Oy e Oz, respetivamente.

Qual das seguintes condicbes pode representar a esfera que contém
todos os vértices do cubo?

(A) (x=V3) +(y-V3) +(z-V3) <12
B) (x+V3) + (y+V3) +(z+3) <12
©) (x+V3) +(y+V3) +(z+3) <9
(D) (x—V3)" +(y—V3) +(z—-3) <9

4. Quais dos seguintes graficos sao graficos de funcoes reais de variavel real?
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Grafico | Grafico ll Grafico lll Grafico IV

(A) Gréfico | e grafico .
(B) Gréfico Il e gréafico IV.
(C) Gréfico | e gréfico IV.
(D) Gréafico Il e grafico lIl.

5. De uma funcao f, de dominio R, sabe-se que:
* f éimpar;
* f tem exatamente trés zeros;
e f(1)=0.
Seja g(x) = 2f(x — 1). Qual dos seguintes conjuntos pode ser o dos zeros de g?
(A){-1,0,1}
(B){-2,0, 2}
(©){0,1,2
(D) {-2,0, -1}
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Nas respostas aos itens deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos
os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacoes necessarias.

Atencao: Quando para um resultado ndo é pedida a aproximagao, pretende-se sempre o valor

exato.

2. Na figura esta representada, num referencial o.n. x0y, a

1. Seja P(x) um polinémio do terceiro grau.

Sabe-se que:

« édivisivel por x? + 1;

« dividido por x — 1 — /2 d& resto —2v/2;
* 2 é uma raiz do polinémio.

Determine P(x) e escreva-o na forma de polindmio reduzido.

uma elipse. c
Sabe-se que:

* 0s pontos A e B sao os focos da elipse;

» 0 ponto C pertence a elipse;
» as coordenadas do ponto A sdo (—2,0);

e 0 ponto B é simétrico do ponto A relativamente ao

eixo Oy.
2.1. Considere que AC + BC = 2+/7 e escreva a equagao reduzida da elipse.

2.2. Suponha que a elipse representada é definida pela equagéo 3x? + 4y? = 48, que a abcissa do

ponto C é 2 e a sua ordenada € positiva. Defina por uma condigéo o triangulo [ABC].

3. Na figura encontra-se representado o quadrilatero [ABCD]. Os pontos A M 8
M e N sao os pontos médios dos lados [AB] e [CD], respetivamente.

Mostre que DA + CB = 2NM.

A
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4. Na figura esta representado, em referencial o.n. Oxyz, um cubo
[ABCDEFGH]. As coordenadas dos pontos 4, B, C e F sé@o (2, 1, 0),
(0,0,2),(1,2,4) e (-2, 2, 1), respetivamente.

4.1. Determine as coordenadas do ponto H.

4.2. Escreva as equagdes cartesianas da reta paralela ao eixo 0z

que contém o ponto A. *

4.3. Determine uma condi¢édo que defina o plano DFH.

Apresente a sua resposta naformaax + by +cz+d =0(a,b,c,d € R).

5. Considere as fungoes reais de variavel real f, cujo gréfico é G = {(-2,3),(-1,4),(0,5),(1,2), (2, 1)},
V2x+1

X

e gtalque g(x) =

5.1. Indique o dominio e o contradominio da funcao f.
5.2. Averigle se f é uma fungao injetiva.

5.3. Determine o dominio da fungdo g. Apresente a sua resposta na forma de intervalo ou de

reunido de intervalos de niUmeros reais.

5.4. Calcule:

5.4.1. fog( 1) 5.4.2. gof (2)

T2

6. Na figura estéa representado o grafico de uma fungao real de variavel real f.

6.1. Estude a funcdo f quanto a monotonia e a existéncia de extremos.

6.2. Determine os valores de x para os quais f(x) < 1. Apresente a sua resposta na forma de

intervalo ou reunido de intervalos de nimeros reais.

- FIM -
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COTACOES

T 1T o o 50
Cada resposta Certa....... .o 10
Cada resposta errada..........cooeeiueeeieeeeeieeee e 0
Cada questao nao respondida ou anulada............cccceveeeveeeennn.. 0
T T T o o | 150
PSPPSR 15
72 USSR 20
P2 SRRSO 10
2 2 e e e e e e 10
K SRS 15
B e aae e e naee e e anaeeeannes 35
O SRR 10
B2, oo 10
B3, e 15
D e a e e e e aeeeennes 40
DT e 10
D 2 e 10
TR TS 10
Bl e 10
B ettt e e et e e e e e e e e e———e e e ——aeea——eeeaa—eeeearaeeeanneeeeannneas 25
70 SRRSO 15
B2 ittt e e s e e e e e nnaee e 10
L1 8 I - 200
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